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Mihai Horvath, fermier din satul Paglisa, județul Cluj este o
figură emblematică în peisajul agricol al regiunii. Cu o viziune
antreprenorială, Mihai administrează o suprafață de 100 de
hectare de teren, dintre care 40 sunt dedicate agriculturii și
60 sunt destinate pășunatului permanent, unde crește 40 de
vaci de lapte. În timp ce activitatea sa principală se
concentrează pe agricultură și creșterea animalelor, Mihai a
găsit modalități inovatoare de a diversifica veniturile și de a
aduce prosperitate comunității sale. Printr-o pensiune
agroturistică (https://pensiunearafila.ro/), deschide ușile
către experiențe autentice în mediul rural pentru turiștii care
doresc să se bucure de natură și tradițiile locale. Pe lângă
cazare, pensiunea agroturistică oferă și mâncăruri
tradiționale, preparate cu ingrediente proaspete direct de la
fermă și momente autentice precum participarea la activități
agricole. De asemenea, pentru pasionații de echitație, oferă o
experiență unică cu cai bine îngrijiți și trasee pitorești pentru
a explora împrejurimile într-un mod activ și distractiv.
Calitatea de membru al Cooperativei Somes-Arieș
(https://somesaries.ro/) îi oferă stabilitate și acces pe piețe
mai mari pentru vânzarea laptelui. De asemenea, prin 

cooperativă poate achiziționa inputuri agricole la prețuri
competitive, ceea ce îi crește eficienta si rentabilitatea.
Anual face investiții în pășunile abandonate prin tăierea
vegetației lemnoase (aproximativ 3 Ha/An; aprox. 1000
EUR/Ha). Problema este că nu se pot face contracte de
arendare pe termen lung, iar efortul degajărilor este pe o
perioadă de aproximativ cinci ani. În funcție de acoperirea
cu vegetație lenmoasă lucrările se fac manual în primă fază,
după care se poate interveni mecanizat. Aditional resturile
vegetale rezultate sunt greu de transportat/valorificat.  
Suprafețele curățate sunt folosite pentru pășunatul de vară
a junincilor. Cu o abordare holistică și orientată spre
comunitate, Mihai Horvath nu numai că își construiește
propria afacere agricolă, ci își pune amprenta și în
dezvoltarea durabilă a satului său și promovarea turismului
rural autentic. El este un exemplu inspirațional de
antreprenor local care combină tradiția cu inovația pentru
a crea un viitor prosper pentru el și pentru cei din jur. 
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Interviu fermier
https://www.youtube.com/watch?v=jk-I820JTgc
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